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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη, 16 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

1. Οι περί Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (Συμπληρωματική 

Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη για τους Υπαλλήλους και τους Εξαρτωμένους 

τους) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.025-2023) 

Η επιτροπή άρχισε και ολοκλήρωσε τη συζήτηση επί της αρχής των πιο πάνω 

κανονισμών, σκοπός των οποίων είναι η κατάργηση των υφιστάμενων κανονισμών, 

ώστε να υλοποιηθεί σχετική απόφαση του Δ.Σ της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου 

Δυναμικού Κύπρου για κατάργηση του Σχεδίου Συμπληρωματικής 

Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης για τους Υπαλλήλους και Εξαρτώμενους τους. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων παρουσίασαν τους λόγους κατάργησης των κανονισμών και 

οι εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων εξέφρασαν τις απόψεις τους επί τούτων.  

Η επιτροπή, αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση των κανονισμών σε 

μεταγενέστερη συνεδρία της, στη παρουσία εκπροσώπων του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων οι οποίοι δεν παρευρέθηκαν στη πιο πάνω συνεδρία. 

 

 

 



2. Ο περί Κατωτάτου Ορίου Μισθών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.025-2023) 

Η επιτροπή άρχισε και ολοκλήρωσε τη συζήτηση επί της αρχής του πιο πάνω 

νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι η αύξηση των προβλεπόμενων στον 

υφιστάμενο νόμο ποινών και η μετατροπή τους από λίρες σε ευρώ. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων παρουσίασαν τις προτεινόμενες ρυθμίσεις και οι 

εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων εξέφρασαν τις απόψεις τους επί τούτων.  

Η επιτροπή, αποφάσισε όπως προχωρήσει σε κατ’ άρθρον συζήτηση του 

νομοσχεδίου σε επόμενη συνεδρία της. 

 

3. Η ανάγκη εξεύρεσης τρόπου επίλυσης του προβλήματος που προκύπτει από 

τη διάκριση σε βάρος των εργαζόμενων οι οποίοι δεν είναι δικαιούχοι 

επιδόματος ανεργίας, λόγω του ότι επιλέγουν να μην συνταξιοδοτηθούν, 

εφόσον συμπληρώσουν το 63ο έτος της ηλικίας τους. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων)  

(Αρ. Φακ. 23.04.039.001-2023) 

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση του πιο πάνω εγγραφέντος με τη διαδικασία του 

αυτεπαγγέλτου θέματος, στο πλαίσιο της οποίας εξέτασε τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν πρόσωπα τα οποία συνεχίζουν να εργάζονται μετά το 63ο έτος της 

ηλικίας τους και δεν έχουν ασκήσει το δικαίωμά τους σε θεσμοθετημένη σύνταξη που 

έχουν αποκτήσει στο διάστημα μεταξύ του 63ου έτους της ηλικίας τους και της 

συντάξιμης ηλικίας των 65 ετών και οι οποίοι σε περίπτωση τερματισμού της 

απασχόλησής τους εντός του διαστήματος αυτού, δεν δικαιούνται επίδομα ανεργίας.   

Συναφώς, την επιτροπή απασχόλησε, μεταξύ άλλων, η ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης 

για την επίλυση του πιο πάνω ζητήματος, με την εισαγωγή ταυτόχρονα των 

απαραίτητων ασφαλιστικών δικλείδων, νοουμένου ότι θα προηγηθεί η εκπόνηση 

αναλογιστικής μελέτης αναφορικά με το εκτιμώμενο κόστος για το Ταμείο Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων από ενδεχόμενη νομοθετική ρύθμιση. 

Η συζήτηση του εν λόγω θέματος αποφασίστηκε όπως συνεχιστεί στις αρχές Ιουλίου  

του τρέχοντος έτος, ώστε να δοθεί ο απαιτούμενος χρόνος στην εκτελεστική εξουσία  

να καταθέσει ολοκληρωμένη πρόταση για την επίλυση των προβλημάτων που  

προκύπτουν σε σχέση με το υπό αναφορά θέμα.  



4. Ο περί της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Εργοδοτουμένων σε Περίπτωση 

Αφερεγγυότητας του Εργοδότη (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.020-2023) 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του 

οποίου είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, ώστε να 

καθίστανται δικαιούχοι πληρωμής από το Ταμείο Αφερεγγυότητας και εργοδοτούμενοι 

των οποίων η απασχόληση τερματίζεται προτού ο εργοδότης καταστεί τελικά 

αφερέγγυος και ως εκ τούτου να διευρυνθούν οι δικαιούχοι πληρωμής από το εν λόγω 

Ταμείο. 

Περαιτέρω, η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει το πιο πάνω νομοσχέδιο στην 

Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση σε ημερομηνία που καθορίστηκε στο πλαίσιο 

της εν λόγω συνεδρίας.  

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 
Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 
διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 
παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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